

第 1 天：尘埃本相 (The Dust)

耶和华神对蛇说：“你既作了这事，就必受咒诅，比一切的牲畜野兽更甚！你必用肚子行走，终身吃土。我又要叫你和女人彼此为仇；你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。女人的后裔要伤你的头；你要伤他的脚跟。”又对女人说：“我必多多加增你怀胎的苦楚，你生产儿女必多受苦楚。你必恋慕你丈夫，你丈夫必管辖你。”又对亚当说：

“你既听从妻子的话，吃了我所吩咐你不可吃的那树上的果子，地必为你的缘故受咒诅。你必终身劳苦，才能从地里得吃的。地必给你长出荆棘和蒺藜来，你也要吃田间的菜蔬。你必汗流满面才得糊口，直到你归了土，因为你是从土而出的。你本是尘土，仍要归于尘土。”

(创 3:14-19)

在这一章，我们看见神对亚当夏娃和古蛇的咒诅，他们因悖逆和背叛受罚。随着神的咒诅和宣判，神起初令人赞叹的创造之工遭到破坏，或说是倒退。亚当本是神用尘土所造，现在定要归于尘土；夏娃是用亚当的肋骨所造，现在要受亚当管辖；古蛇虽比一切的动物狡猾，现在却要承受用肚子行走，终身吃土的羞辱；所有受造之物也因罪而受到玷污。

这段经文说明了我们对罪的宽容，但神对罪的回应是“绝不姑息”。罪随着死亡进到世界，带来各种的忧伤、痛苦和绝望。最惨的咒诅则在数千年后落在另一位不同的人身上，正如使徒保罗在加拉太书 3:13 所言，基督既为我们受了咒诅，就赎出我们脱离律法的咒诅，因为经上记着：“凡挂在木头上都是被咒诅的。”耶稣亲自承受了咒诅，以便于救赎人类的堕落光景。

祷告：

亲爱的天父，我知道祢是圣洁公义的神，我所犯的罪祢必要刑罚，绝不轻忽和姑息。然而，感谢祢的救赎计划，因祢的智慧和怜悯，将本是我所当得的咒诅，落在了祢儿子的身上。奉基督的名，阿们！